
 

ACTA DEL 02 DE DICIEMBRE DEL 2025 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL MARTES DOS DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTICINCO  

 

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los dos días del mes de diciembre de dos mil veinticinco a las quince 

horas, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del Doctor 

Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes señores: 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLÚAS 

MADELINE, HINOJOSA CHOEZ LINA, HERRERA GARCIA MARIANA, HUACON CASTRO 

VERÓNICA, PARIS MORENO TOMÁS, TOMALÀ NAVARRETE PEDRO, VILLEGAS RUIZ 

LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ 

JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y ABOGADA TANIA SALAZAR 

MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES.- Buenas tardes señores Concejales, bienvenidos a la 

presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum reglamentario. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con 

su venia señor Alcalde. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE,  PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, PRESENTE; HUACON CASTRO VERONICA, PRESENTE; PARIS 

MORENO TOMAS, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; VILLEGAS 

RUIZ LEYDA, PRESENTE, ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.  

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señora 

Secretaria. 

 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES 

VEINTICINCO DE NOVIEMBRE DE 2025. 

  

3° CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE EL PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO 

ECONÓMICO DEL AÑO 2026 

  

4° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS: 

  

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-03-1-1-

137-007, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA BANIFE, A FAVOR DE 

DUMES FRANCO MEDARDO LEONEL. 
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● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-07-1-1-

089-029, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA 

AGUIRRE, A FAVOR DE LINO GUERRERO EVELYN DEL PILAR. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-06-1-1-

062-015, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA ASSAD BUCARAM, A 

FAVOR DE PIGUAVE ALVARADO ANTHONY EVARISTO. 

  

5° CONOCER Y RESOLVER LA COMUNICACIÓN SUSCRITA POR EL DOCTOR WILSON 

CAÑIZARES VILLAMAR, ALCALDE DEL CANTÓN DAULE 

  

CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, Señores concejales propongo y 

elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por 

la  Lcda. Verónica Huacón, Dra. Madeline Cañizares, Sra Mariana Herrera, concejales del 

cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN 

AANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; HUACON CASTRO VERÓNICA, A FAVOR;  PARIS 

MORENO TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ 

LEYDA, A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

SEGUNDO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 

MARTES VEINTICINCO DE NOVIEMBRE DE 2025. 

  

CONCEJAL HUACON CASTRO VERONICA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción 

es apoyada por el Sr. Jorge Anchundia, Sra Mariana Herrera, Sr. Jorge Briones, concejales 

del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

 

VOTACIÓN 
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ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; HUACON CASTRO VERONICA, PROPONENTE;  

PARIS MORENO TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS 

RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

TERCERO CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE EL PRESUPUESTO PARA EL 

EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2026 

 

CONCEJAL VILLEGAS RUIZ LEYDA.- Yo era que le tenía unas preguntitas, yo quería, 

como yo no estuve en la reunión, estuvo Néstor mi alterno, en la comisión. Qué posibilidades 

habría de tomar en cuenta como para el rubro de lo que es turismo, tanto lo que esa vez hice 

la petición aquí que como se iba a acortar el presupuesto de festejo, en turismo se le de un 

presupuesto a la dirección. Cree que se quedó eso es que yo lo estaba buscando y no 

encontraba; y también en el en lo de el registro de la propiedad. Habrá posibilidad de que 

puedan entrar amanuenses porque he escuchado que hay ciertas demoras en los trámites, en 

el lado de allá y no es por falta de que la gente no trabaje, sino porque he estado como que 

averiguando ya, escuchando también internamente. Entonces creo que sí sería conveniente, 

creo que seis amanuenses que tienen para lo que es registro de escrituras y lo otro que es 

este certificaciones y es muy poco personal, dado el caso que se han disparado la compra de 

casas, que el país está en crisis, pero la gente igual compra casa. 

 

ALCALDE DR. WILSON CAÑIZARES.- le cuento que en este año no menos de cuatro 

funcionarios más le hemos implementado al registro, y si fuera necesario se podría contratar 

más 

 

EC. JESUS PITA RIVAS.- Sí en lo que es turismo está contemplado un rubro para realizar 

actividades  semanales.  

 

CONCEJAL PARIS MORENO TOMAS.- Señor Alcalde, compañeros concejales, aclarados 

los puntos y las consultas de la concejal Villegas, y en la anterior sesión que revisamos el 

tema también, quedó aclarado por parte del departamento financiero, propongo y elevo a 

moción sea aprobado este punto del orden del día, que corresponde a la aprobación del 

presupuesto anual.  Esta moción es apoyada por el Sr. Jorge Anchundia, Sra. Mariana 

Herrera, Dr. Pedro Tomalá Navarrete, concejales del cantón.  

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:  

VOTACIÓN 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; HUACON CASTRO VERONICA, A FAVOR;  PARIS 

MORENO TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS 

RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  
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Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

CUARTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS: 

  

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-03-

1-1-137-007, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA BANIFE, A 

FAVOR DE DUMES FRANCO MEDARDO LEONEL. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-07-

1-1-089-029, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN 

BAUTISTA AGUIRRE, A FAVOR DE LINO GUERRERO EVELYN DEL PILAR. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-06-

1-1-062-015, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA ASSAD 

BUCARAM, A FAVOR DE PIGUAVE ALVARADO ANTHONY EVARISTO. 

 

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe este punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por el Sr. Jorge Anchundia, Lcda. Verónica Huacón, Dr. Pedro Tomalá, concejales 

del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, PROPONENTE; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; HUACON CASTRO VERÓNICA, A FAVOR;  PARIS 

MORENO TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ 

LEYDA, A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

QUINTO CONOCER Y RESOLVER LA COMUNICACIÓN SUSCRITA POR EL DOCTOR 

WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, ALCALDE DEL CANTÓN DAULE 

 

 

ABG. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL.- Procedo a dar lectura a 

la comunicación: Señora Vicealcaldesa, señores y señoras, concejales el cantón en su 

despacho, de nuestra consideraciones. Reciban cordiales saludos por medio de la presente 

solicito al Ilustre Concejo Cantonal, se me conceda permiso con cargo de vacaciones los días 

del 3 al 5 de diciembre al presente año, pudiéndome reintegrar a mis funciones cuando la 
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situación lo amerite, cordialmente, doctor Wilson Callizares Villamar, alcalde municipal del 

Cantón Daule. 

 

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el quinto punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por el Sr. Jorge Anchundia, Sra Mariana Herrera, Lcda. Verónica Huacon, concejales 

del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; HUACON CASTRO VERÓNICA, A FAVOR;  PARIS 

MORENO TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; VILLEGAS 

RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.   

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

Siendo las quince horas y cuarenta minutos, habiéndose agotado los puntos de la agenda se 

da por culminada la sesión ordinaria del martes dos de diciembre de dos mil veinticinco, el 

señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar                                       Ab. Tania Salazar Martinez 

   ALCALDE DE DAULE                         SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL  
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